

16日起对禁限用农药残留开展监督抽查

生姜韭菜芹菜启动专项抽检

本报5月13日讯(记者 李超) 为了解淄博蔬菜农药残留情况,进一步加强禁限用农药监管,市农业部门从16日起,开展禁限用农药残留专项监督抽查。

据了解,本次主要抽检生姜、韭菜、芹菜三类蔬菜,涉及各区县的蔬菜批发市场、超市、农贸市场、农产品基地、农村合作经济组织和

农产品生产企业等。将抽检样品36个,其中高新区、文昌湖旅游度假区各抽检样品2个,其他区县各抽检样品4个,抽检农产品批发市场(超市、农贸市场)样品比例原则上不少于总抽样数量的50%。监测项目包括甲胺磷、氧化乐果、甲拌磷、对硫磷、甲基对硫磷、久效磷、克百威(包括三羟基克百威)和涕灭威(包

括涕灭威砒、涕灭威亚砒)、毒死蜱、辛硫磷、多菌灵、腐霉利、水胺硫磷、六六六等农药。

据市农业局农产品质量安全监管科科长孙淑珍介绍,本次抽检将按国家农药残留限量标准进行判定,所检测项目全部合格者,判定为“该产品所检项目合格”;有一项指标不合格者,即判为“该产品

不合格”。

“经确认确属不合格的样品生产、销售企业和农民经济合作组织,由市农业行政执法支队或当地农业行政主管部门依法及时进行查处,不合格农产品将立即下架;属于流通环节的,及时移交工商部门根据有关规定予以查处。”孙淑珍说。

十六届市运会 周五开赛

本报5月13日讯(记者 孙慧瑶 王亚男 通讯员 芦媛 王栋) 13日,记者获悉,淄博市第十六届运动会将于5月17日正式开赛,本届市运会历时五个月,定于9月22日举行开幕式,9月28日闭幕,并新增了橄榄球、自行车、击剑三项比赛。

据了解,本届市运会共设22个青少年竞赛项目和6项全民健身比赛。将有近6000名运动员、教练员、裁判员参加青少年体育比赛,近5000人参加全民健身比赛。同时,本届市运会改革了竞赛办法,在开展较为广泛的田径、乒乓球、网球、羽毛球、游泳项目上增设了小年龄组,使得体育后备人才梯次结构更加合理。在吉祥物征选方面,此次市运会实行了会徽、吉祥物“终身制”,成为市运会的永久标识。

学习小企业会计准则 5处不当处理被纠正

本报讯 近日,桓台县国税局稽查局通过多种途径组织学习《小企业会计准则》,以期提高工作人员对小企业的纳税辅导力度。

据了解,学习《小企业会计准则》,有利于加强对小企业税收征管,实现小企业税负公平,对于引导企业规范账务核算,把握小企业经营状况,有着重要意义。截至目前,桓台县国税局稽查局在税务稽查中指导企业纠正与《小企业会计准则》相关规定不符的会计处理5处,补充企业财务核算中漏做会计分录2笔,为企业挽回了不必要的经济损失,有效提高了企业财务核算水平和税务机关的税收执法水平。(曹莉 张翠环)

市食药监局发布2013年夏季餐饮服务食品安全警示

餐饮单位禁用来历不明原料

本报5月13日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张钰钰 朱海升)

近日,为预防餐饮服务食品安全事故发生,淄博市食品药品监督管理局发布夏季餐饮服务食品安全警示信息,要求各餐饮服务单位禁止采购和使用腐败变质、来历不明的食品,同时谢绝消费者自带野生菌或野生动植物到餐饮服务单位加工食用。

据工作人员介绍,餐饮服务单位要严格执行食品原料采购索证索票制度,不采购和使用腐败变质、来历不明的食品、食品原料及病死的禽畜肉,谢绝消费者自带野生菌或野生动植物到餐饮服务单位加工食用,按照规定使用食品添加剂。同时,食品的生产加工、贮存场所必须符合食品安全要求,从业人员要每年进行健康检查并保持良好的个人卫生。



▲市食品药品监督管理局执法人员正在对餐饮单位食品添加剂的使用进行检查。 本报通讯员 朱海升 摄

●相关提醒

夏季饮食重安全 不认识菌类莫吃

市药监局提醒市民,夏季居家饮食一定要注意不要采摘、购买和食用不认识或来历不明的野生菌类和有毒动植物,食用凉拌菜、各种卤肉、水产品时要注意新鲜,生食的蔬菜和水果在食用前要充分浸泡、洗净,以去除农药残留,最好去皮后再食用。消费者就餐后如出现剧烈呕吐、腹泻,同时伴有中上腹部疼痛,应及时到就近医疗机构就诊,并保存好可疑食品样品及消费票据、就诊记录等相关证据。餐饮服务单位一旦发生食品安全事故,应立即配合救治患者并及时报告相关部门,积极配合做好事故的调查处理工作。

献花班主任



5月11日是淄博实验中学第二届“班主任节”。13日上午,在淄博实验中学北大广场上,学生代表为高一、高二、高三的各位班主任献上鲜花。

本报记者 王鸿哲 通讯员 陈传智 摄影报道